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Antrag zur Gemeinderatssitzung am 25.09.2019                       Winningen, 15.08.2019 

 

Anschaffung des Verkehrsschilder-Pools 

 

Die Großveranstaltungen Winningen im Lichterglanz und das Moselfest benötigen eine große 

Zahl an Verkehrsschildern, um den Besucherstrom zu leiten.  Allein der Verein Winningen im 

Lichterglanz e.V. mietet Verkehrsschilder pro Jahr für mehr als 2000 Euro, Tendenz steigend. 

Touristik Winningen e.V. (Moselfest) und Kunsttage Winningen e.V. investieren in ähnlichem 

Rahmen.  

 

Es stellt sich somit die Frage, ob die Gemeinde selbst Verkehrsschilder mit Zubehör anschafft 

und damit die Vereine finanziell unterstützen kann.  

 

Maßnahmen und Bedingungen:  

-  Feststellen des aktuellen Bestandes der Gemeinde  

-  Ausschreibungen, um die Investition einer Kosten Nutzen Prüfung zu unterziehen  

-  Fachgerechte Ausschreibung gewährleisten  

-  Park- und Verkehrsraumkonzept für Winningen im Lichterglanz erstellen, da sich der  

 Bedarf am größten Fest orientieren soll  

-  geeignete Personen finden, die die erforderliche Aufstellungsberechtigung haben  

-  geeignetes Lager finden  

-  Verantwortlichen Verwalter für den gesamten Fuhr- und Schilderpark bestellen  

Ortsgemeindeverwaltung Winningen 

Herrn Ortsbürgermeister Rüdiger Weyh 

August-Horch-Straße 3 

56333 Winningen 
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Ein Mitarbeiter der Gemeinde soll für die Verwaltung des gesamten Fuhr- und Schilderparks 

verantwortlich sein. Die Mitarbeiter Helmuth Bittner, Rudolf Laux und Wolfgang Mendgen 

verfügen über die erforderliche Aufstellberechtigung.  

 

Eine geeignete Örtlichkeit zur Lagerung der Schilder mit Zubehör muss noch gefunden werden. 

Derzeit wird geprüft, ob das Gelände der Propfreben-Genossenschaft genutzt werden kann. 

Die Verbandsgemeinde, Herr Frido Spitzlei, begrüßt die Initiative der Gemeinde Winningen 

und hat uns bei der Beratung und Ausschreibung dankenswerterweise unterstützt.  

Nachdem der aktuelle Bestand des Pools an Schildern mit Zubehör der Gemeinde aufgelistet 

war, wurde der tatsächliche Bedarf, gemessen an der Veranstaltung Winningen im 

Lichterglanz, gelistet.  

 

Das Ergebnis und das Park- und Verkehrsraumkonzept liegt in Anlage bei.  

 

Von insgesamt 32 angeforderten Angeboten wurden 14 Angebote unterbreitet. Die Fa. MD 

Schilder & Kommunalbedarf GmbH mit einem Betrag von 11.669,85 EUR netto das 

Preisgünstigste. Das Angebot liegt in Anlage bei.  

 

Diese Investition der Gemeinde ist eine Investition für alle Vereine. Jeder Verein hat über die 

Gemeinde Zugriff. Die Nachbargemeinden können gegen Zahlung einer geringen Gebühr 

ebenfalls auf den Pool zugreifen. Damit wird Unterbringung, Verwaltung und Neuanschaffung 

kostenneutral gehalten.  
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Tourismus, Weinbau, Vereinsleben und Ehrenamt sind die tragenden Säulen unserer 

Heimatgemeinde. Dies haben alle im Rat vertretenen Parteien/Vereine erkannt und in ihrem 

Wahlprogramm deutlich herausgestellt. 

 

Für die FDP-Fraktion und mit freundlichen Grüßen 

 

Walter Reick 

Fraktionssprecher 

 

 

Anlagen 

Park- und Verkehrsraumkonzept für Winningen im Lichterglanz 

Auflistung der Schilder mit Zubehör nach Absprache mit der VG Rhein-Mosel 

Preisgünstigstes Angebot der Firma MD Schilder & Kommunalbedarf GmbH 


